

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Каждый магазин должен работать образцово

Закончившийся 1940 год принес плоды новых замечательных побед в области дальнейшего роста материального и культурного благосостояния советского народа. Трудящиеся нашей родины идут твердой поступью к вершинам человеческого счастья — к коммунизму.

С ростом зажиточной и культурной жизни возрастают и запросы трудящихся СССР. Если раньше, до советской власти, в избе крестьянина стояла наспех сделанная скамейка, да неприглядный стол, то сейчас в колхозных избах в массовом масштабе появляются железные кровати, швейные машины, красивые столы и стулья, патефоны, занавески и т. д. Эти возросшие запросы советских граждан требуют от работников торговли более четкой работы.

Проведенное на днях совещание редакцией газеты «Ленинское Знамя» с работниками торговли города показало, что в работе торгового аппарата много еще имеется недостатков. Правда, план товарооборота за 1940 год торговлей выполнен на 100 процентов, но это еще не означает, что торговые точки работают четко и безупречно.

Одним из главных недостатков является неумение отдельных заведующих магазинов и продавцов организовать торговлю культурно, в соответствии с требованиями, предъявляемыми к работникам советской торговли. Взять, например, продуктовый магазин. Он отличается особой некультурностью. Здесь продукты выставленные в витрину не обмениваются продолжительное время, порой заплесневевают, но работники магазина не догадываются их заменить. Бескультурье, грязь можно встретить в скучном магазине, в магазине № 7, да и в целом ряде других магазинов. А ведь это показывает, что работники этих магазинов в своей работе относятся по казенному, не имеют души за чистоту и порядок в магазине, где они работают.

Среди работников торгового аппарата имеются работники, которые честно относятся к своему делу, неустанно борются за образцовый порядок в своем магазине, за перевыполнение плана товарооборота. К числу таких товарищей надо в первую очередь отнести зав. магазином № 6 тов. Степанова И., продавца Соловьева, зав. магазином № 5 Цветкова, продавца Смирнова А., продавца мебельного магазина Шушпаева и многих других. Но плохо то, что их опыт работы не стал

еще достоянием всех работников прилавка.

Такие работники магазинов, как зав. маг. Соколов П. продавец Сенникова не чутко относятся к покупателям, а порой с их стороны можно услышать и грубость. Невнимательность к покупателю, грубость — это признак некультурности, остатки пережитков капитализма в сознании людей.

В 1940 году в торговле почти полностью были ликвидированы растраты. Но имеются отдельные случаи обчетов и обвесов покупателей, но что до сих пор торговля обращается недостаточное внимание. А ведь обчеты и обвесы свидетельствуют о нечестности отдельных продавцов.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) принял постановление «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Это постановление имеет огромное политическое и хозяйственное значение для дальнейшего подъема материально-бытового и культурного уровня трудящихся Советского Союза. Оно обязывает работников торговли максимально увеличить продажу товаров широкого потребления, изготовляемых местной промышленностью. В этом вопросе торговля не вполне успешна. Так, например, в 1939 году товары местной промышленности в плане товарооборота занимали 5 процентов, то в 1940 году они заняли уже 12,5 проц. Однако в торговле товарами местной промышленности у нас имеются гораздо большие возможности. Достаточно, например, указать, что в наших магазинах нет таких вещей, как гончарные изделия, веревки, тарантасы, сани, лыжи и т. д., а ведь все это в достаточном количестве изготавливается в нашем районе.

Надо добиться, чтобы каждый магазин, каждый продавец работал четко, образцово. Культура в работе — это один из показателей умения работников торговли удовлетворять запросы трудящихся. Образцово, культурно торговать можно только тогда, когда работники торговли будут неустанно повышать свой идейный и культурный уровень. Между тем многие еще работники прилавка плохо работают над собой, не повышают свой политический и культурный уровень.

Долг чести каждого работника прилавка добиваться того, чтобы в жалобной книге не было ни одной жалобы, а имелись бы только одни благодарности. Этого можно добиться при условии четкой и образцовой работы каждого магазина, каждого продавца.

В обмене профсоюзных билетов, срок действия которых истекает в декабре 1940 г.



Работница цеха профбилетов 1-й типографии «Профиздата» (Москва) М.Т. Новичкова прошивает но вые профбилеты.

Фото Г. Широкова.
Фото ТАСС.

Предварительные данные о выборах в Верховный Совет СССР от избирательных округов Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской, Латвийской ССР и Эстонской ССР

По сообщению, поступившим в Секретариат Президиума Верховного Совета СССР от Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР, в Молдавской ССР, в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР, в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР 12 января 1941 года состоялся выбор во всех 34 избирательных округах по выборам в Совет Союза и во всех 102 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей.

По предварительным данным Окружных избирательных комиссий в Молдавской ССР и в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР в выборах приняло участие 98 и больше процентов от общего количества избирателей, в Латвийской ССР и Эстонской ССР — 96 и больше процентов и в Литовской ССР — более 90 процентов.

Во всех избирательных округах Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР депутатами Верховного Совета СССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Районный слет юных пионеров

10 января состоялся районный слет юных пионеров. На слете присутствовали пионеры-активисты, отличники учебы, старшие пионервожатые, представители роно и райкома ВЛКСМ.

Участники слета приняли обращение ко всем пионерам Ветлужского района, которое печатаем в сегодняшнем номере нашей газеты.

Примем активное участие в общественно-полезной работе

Обращение участников районного слета юных пионеров ко всем пионерам и школьникам Ветлужского района

Дорогие ребята, пионеры и школьники! Мы, участники районного слета юных пионеров и отличники учебы, подвели итоги нашей общественно-полезной работы и учебы за первое полугодие 1940—41 учебного года.

Некоторые пионерские отряды имеют хорошие результаты своей работы в деле повышения успеваемости, укрепления дисциплины и в общественно-полезной работе. Пионерский отряд 7 класса Ново Успенской НСШ хорошо организовал работу и имеет 100-процентную успеваемость, а звено Г. Лебедевой, состоящее из 8 пионеров, имеет 3 отличника и 5 ударников. Пионерский отряд 7 класса «Б» Ветлужской неполной средней школы хорошо шефствует над молодняком Крутцовского колхоза. Пионеры Ново Покровской НСШ активно участвуют по сбору местных удобрений для колхозов и заготовили 30 центов золы и 3 центнера куриного помета. Рязановские пионеры и школьники сами изготавливают наглядные учебные пособия 30 пионеров-юнонов Рязановской средней школы и 3 члена детской технической станции были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1940 году.

Но у нас в звеньях, отрядах, в школах еще имеют место большие недостатки. Нередко можно встретить такие факты, когда отдельные пионеры и школьники учатся плохо, живут замкнуто, не выполняют никакой общественно-полезной работы, как, например, шефство над молодняком животноводческих ферм колхозов, помощь родителям в хозяйстве и т. д. Такие пионеры не достойны звания юного пионера.

Юные пионеры! Мы с вами должны осудить такие факты, помочь нашим товарищам освободиться от этой замкнутости и добиться того, чтобы учиться на отлично и хорошо и участвовать в общественно-полезном труде.

Мы участники пионерского слета обращаемся к вам, нашим товарищам по работе и учебе, с призывом — овладеть различным кругом знаний и навыков: овладение лыжным спортом, некоторыми военными знаниями, трудовыми, туристскими и натуралистическими навыками и так далее.

Ребята! Мы не должны забывать слова В. И. Ленина про

изнесенные на 3 съезде комсомола. Он сказал:

«Мы не верили бы учению, воспитанию и образованию, если бы оно было загнано только в школу и оторвано от бурной жизни». И дальше: «...все задачи своего учения ставить так, чтобы каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую».

Эти указания Владимира Ильича Ленина мы, смена ленинско-сталинского комсомола, должны неуклонно и постоянно проводить в жизнь.

Ведь очень легко владеть такими простыми инструментами, как молотком, рубанком, вапильником и другими. Овладейте ими, почему бы нам не взяться за устройство своими руками простой полочки для книг, скворечника, кормушки для зимней подкормки птиц, флюгера, или для себя кофак, ледянку и много других предметов. Необходимо нам овладеть и такими навыками, как плетение корзинок, уметь починять свою одежду, заштопать чулки, уметь ухаживать за цветами, выращивать овощи, озеленять улицы, знать огородных вредителей и меры борьбы с ними.

Осенью прошлого года пионеры Рязановской средней школы и Скулябихинской начальной школы организованно провели очень интересное и ценное мероприятие: после уроков они коллективно уходили в лес за ягодами и грибами, которые они сдали государству.

За успехи в области сельского хозяйства наш район является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. Пионеры и школьники! Давайте окажем помощь своим колхозам, чтобы наш район имел более лучшие успехи; будем собирать золу, куриный помет, шефствовать над молодняком. Давайте добиваться такого подвигания, чтобы в каждом колхозе нас встречали тепло, радость, чтобы колхозники в нас видели лучших своих помощников.

Пионеры и школьники! Мы призываем вас ответить на зов партии и правительства активным участием в общественно-полезном труде. Давайте учиться только на «хорошо» и «отлично», работать так, чтобы нам старшие могли сказать: «Молодцы ребята!»

Кинотеатры в селах Пинской области

Осенью прошлого года в местечке Моторь, Ивановского района, Пинской области, открылся звуковой кинотеатр. Это был первый сельский кинематограф в

области. В этом году в селах области будет открыт 21 звуковой кинотеатр. Сейчас для них завозится аппаратура.

(ТАСС).

Об обязательной поставке молока государству колхозами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок обязательной поставки молока государству колхозами в зависимости от поголовья коров молочных товарных ферм ставит в невыгодное положение передовые колхозы, развивающие молочные товарные фермы, и, наоборот, поощряет отсталые колхозы, беспечно относящиеся к делу развития общественного животноводства.

В целях ликвидации имеющихся недостатков в системе молоко поставок, усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства и повышении его продуктивности Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить, начиная с января 1941 года, существующий порядок исчисления поставок молока государству по поголовью коров в колхозах и установить исчисление обязательной поставки молока государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; дуга и пастбища), закрепленной за колхозами

2. Установить по республикам, краям и областям следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с 1 гектара земельной площади:

I группа
Архангельская область
Калининская область
Коми АССР
Ленинградская область
Московская область
Ярославская область } 30

II группа
Белорусская ССР
Вологодская область
Ивановская область
Краснодарский край
Новосибирская область
Омская область
Смоленская область } 25

III группа
Алтайский край
Молотовская область
Свердловская область
Украинская ССР
Челябинская область } 22

IV группа
Башкирская АССР
Горьковская область
Иркутская область
Кабардино-Балкарская АССР
Кировская область
Красноярский край
Крымская АССР
Орловская область
Тульская область
Ростовская область
Рязанская область } 16

V группа
Бурят-Монгольская АССР
Воронежская область
Буйбышевская область
Бурская область
Марийская АССР
Молдавская ССР
Немцев Поволжья АССР
Орджоникидзевский край
Татарская АССР
Удмуртская АССР
Чувашская АССР } 10

VI группа
Азербайджанская ССР
Армянская ССР
Грузинская ССР
Мордовская АССР
Пензенская область
Саратовская область
Северо-Осетинская АССР
Сталинградская область
Тамбовская область
Читинская область
Чкаловская область } 7

VII группа
Дагестанская АССР
Киргизская ССР
Приморский край
Хабаровский край
Чечено-Ингушская АССР } 4

VIII группа
Казахская ССР
Калмыцкая АССР
Таджикская ССР
Туркменская ССР
Узбекская ССР } 3

3. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего Постановления временно исчисляются льготно, а именно: для областей и республик, отнесенных к первой группе, — в размере 90 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных ко второй группе, — в размере 85 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к третьей, четвертой и пятой группам, — в размере 80 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к шестой, седьмой и восьмой группам, — в размере 70 проц. от норм, установленных настоящим Постановлением, с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте 2 настоящего Постановления, без льгот.

4. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик и исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки молока государству, установить порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами с гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, и, по утверждении их Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР, опубликовать к 15 января 1941 г.

Утвержденные Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления), отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 проц. при обязательном соблюдении утверж-

денной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

5. Установить, что по колхозам районов Казахской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, в которых, согласно Постановлениям Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1939 года №1837 и от 27 марта 1940 года №116, обязательные поставки мяса государству исчисляются по поголовью скота в колхозах, а также по колхозам Мурманской области, Якутской АССР, Карело-Финской ССР и районов Крайнего Севера — обязательные поставки молока государству на 1941 год исчисляются по наличию общественного молочного скота (коров и бычков, в том числе первотелок отела первого полугодия 1941 года) по состоянию на 1 января 1941 года по нормам, действующим в 1940 году.

6. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам валагать на колхозы обязательства по сдаче молока государству, превышающие установленные настоящим Постановлением нормы.

Все излишки молока после вы-

полнения обязательств по поставке молока государству остаются в полном распоряжении колхозов.

7. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке молока государству подаются районному уполномоченному Наркомата заготовок СССР в 10 дневный срок со дня вручения обязательства.

Решение районного уполномоченного Наркомата заготовок СССР может быть обжаловано в исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся в десятидневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомата заготовок СССР по области, краю, республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

8. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

	I квартал	II квартал	III квартал	IV квартал
а) По районам, из которых заводится цельное молоко в Москву, Ленинград, Киев, Харьков, Сталино, Днепропетровск, Ростов на Дону, Горький, Иваново, Баку, Свердловск, Челябинск и Минск;	20	35	80	15
б) По Иркутской и Челябинской областям, Приморскому и Хабаровскому краям, Якутской АССР, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Казахской, Карело-Финской, Таджикской, Туркменской и Узбекской ССР;	10	45	40	5
в) По всем остальным областям, краям и республикам	15	40	40	5

Количество молока или масла, подлежащее сдаче колхозами по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомата заготовок СССР с тем, чтобы утвержденные поквартальные сроки поставки молока государству были полностью обеспечены по району в целом.

9. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права произво-

дить продажу молока на сторону.

10. Установить следующую базисную жирность молока, сдаваемого государству, в процентах:

Новосибирская и Омская области, Алтайский край } 4,4
Иркутская, Молотовская, Свердловская, Челябинская и Читинская области, Красноярский край, Бурят Монгольская АССР, Казахская ССР } 4,2

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.
10 января 1941 года.

Архангельская, Вологодская, Воронежская, Горьковская, Кировская, Буйбышевская, Курская, Ленинградская, Мурманская, Орловская, Пензенская, Саратовская, Смоленская, Сталинградская, Тамбовская и Чкаловская области, Приморский и Хабаровский край, Башкирская, Калмыцкая, Коми, Марийская, Мордовская, Немцев Поволжья, Татарская, Удмуртская, Чувашская и Якутская АССР, Азербайджанская, Армянская, Белорусская, Грузинская, Карело-Финская, Киргизская, Таджикская, Туркменская и Узбекская ССР.

Ивановская, Калининская, Московская, Ростовская, Рязанская, Тульская, Ярославская область, Краснодарский и Орджоникидзевский край, Дагестанская, Кабардино-Балкарская, Крымская, Северо-Осетинская и Чечено-Ингушская АССР, Молдавская и Украинская ССР.

11. Предоставить право районным уполномоченным Наркомата заготовок СССР разрешать колхозам в отдельных случаях (за исключением районов цельномолочных, консервных и сыродельных заводов) выполнять свои обязательства по поставке молока государству маслом.

При сдаче масла вместе молока засчитывать в выполнение обязательства:

а) один килограмм масла темного с содержанием в нем жира не менее 95 проц. вместо 25 литров молока;

б) один килограмм сливочного масла (сырца) с содержанием в нем жира не менее 75 проц. вместо 19 литров молока.

12. Установить, что колхозы Волынской, Дрогобычской, Изюмской, Львовской, Ровенской, Станиславской, Тернопольской и Черновицкой областей — Украинской ССР, Барановичской, Белостокской, Брестской, Вилейской и Пинской областей — Белорусской ССР, Бельцкого, Бендерского, Кагульского, Бишинезского, Оргеевского и Сорочковского уездов — Молдавской ССР, а также Латвийской, Литовской и Эстонской ССР привлекаются к обязательной поставке молока государству в соответствии с настоящим Постановлением, начиная с 1942 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

Навстречу XVIII партконференции

Желая достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партконференции, колхозники сельскохозяйственной артели имени М. Горького практическими делами показывают свою преданность партии большевиков. Они до сию минуты рассчитались по самообложению и культбоду за

1941 год. А за колхоз полностью уплачен подоходный налог в сумме 1500 руб. Кроме того в этом колхозе проведено сверхкладное страхование всего общественного скота.

Члены артели имени М. Горького призывают всех колхозников исследовать их

примеру, — включиться в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и досрочно рассчитаться по самообложению и культбоду.

И. СМЕРНОВ.
Галкинский сельсовет.

Культурная торговля—закон для советского магазина

Экономить каждую копейку

Из выступления гл. бухгалтера торгового. Лацун

Сталинская Конституция обязывает каждого гражданина беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, ибо общественная социалистическая собственность является основой советского строя, источником зажиточной и культурной жизни трудящихся. В докладе «О коммунистическом воспитании трудящихся» М. И. Калинин говорил, что бережливость общественной собственности есть показатель коммунистического отношения к труду советского человека.

Нынешняя международная обстановка требует от каждого предприятия, от каждого руководителя и работника бороться за строжайшую экономию, беречь и хранить государственное добро, решительно изжить нерадивость и бесхозяйственность.

В нашем отделении торгового в 1940 году проделана серьезная работа по экономии государственных средств. По издержкам обращения мы имеем экономию в сумме 14833 руб. 24 коп. Экономия имеется по таким статьям расходов, как зарплата — 8968 руб., аренда помещений — 7224 руб., естественные убытки — 11021 руб. и т. д. Растраты совершенно ликвидированы. Погашено недостач и растрат прошлых лет на сумму 15089 руб. 12 к. Непланируемых накоплений за 1940 год торгового имеет 19,6 тыс. руб.

Отдельные заведующие магазинов имеют неплохие показатели в экономии средств. Зав. магазином № 6 тов. Степанов сэкономил на естественных убытках около 2000 руб., зав. магазином № 17 Фомичева В. Д. сэкономил свыше 4000 руб. и т. д. Опыт работы этих товарищей показывает, что при большом выском отношении к делу можно добиться значительных результатов в деле экономии государственных средств.

Но на отдельных участках мы имеем еще серьезные недостатки. Наш автомобильный транспорт за 1940 год дал убыток 7295 руб., а норму перевозок грузов он выполнил всего на 50 проц. Вследствие этого перерасход по транспортным расходам составляет 21990 рублей.

1941 год будет годом дальнейшего подъема производительности труда, годом дальнейшего роста материального благосостояния трудящихся, годом дальнейшей борьбы за экономию. Каждый работник должен образцово работать на своем участке. Счетный аппарат торгового сейчас работает неплохо. Мы должны были годовой отчет составить к 18 января, а мы составили на 9 дней раньше срока. В дальнейшем мы должны работать еще лучше.

На днях редакция газеты «Ленинское Знамя» совместно с торгом провели совещание с заведующими магазинами, продавцами и работниками торгового по вопросу об итогах работы торгового за 1940 год и задачах по улучшению торговли в городе.

На совещании выступило 8 человек. Выступления отдельных товарищей мы печатаем в сегодняшнем номере нашей газеты.

Закрепить достигнутые успехи

Из выступления управляющего торгом тов. Шабалина

В результате социалистического соревнования коллектив работников торгового план товарооборота 1940 года в сумме 8050000 рублей выполнен на 100 процентов. Если в 1938 году торговый имел убытков на сумму 175821 руб., то в 1940 году мы имеем прибыль в сумме 143767 рублей.

Выполняя указания 18 съезда партии о привлечении в торговлю товаров местной промышленности и местных децзаготовок, мы в 1940 году продали этих товаров на сумму 928275 рублей, а в 1939 году их было продано только на сумму 375000 рублей.

Надо отметить хорошую работу по заготовке грибов и дикорастущих ягод ответственного исполнителя тов. Шилова. Мы сумели заготовить грибов 32 тонны, вместе 8 тонн по плану, ягод заготовили 13 тонн, вместо 7 тонн по плану, огурцов 32 тонны, вместо 25 тонн по плану и т. д. Это дало возможность общему магазину работать бесперебойно, своевременно удовлетворять запросы покупателей.

В прошлые годы ящичная тара

шла на дрова и за счет этого мы терпели большие убытки. В истекшем же 1940 году бригада мастеров ящики перерабатывала на товары ширпотреба и ящики под вино. Это дало возможность сэкономить 1500 рублей.

В прошедшем году у нас выросла новая армия стахановцев и ударников. В торговле сейчас имеется 26 стахановцев и ударников торговли. К числу таких товарищей надо в первую очередь отнести зав. магазином № 6 тов. Степанова, продавца Соловьева, зав. магазином № 5 тов. Цветкова, продавца А. Смирнова и других.

Но среди работников торговли есть еще случаи недисциплинированности и грубости. После издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. у нас имелось 6 случаев нарушений трудовой дисциплины. Нарушителями дисциплины являются такие работники, как шофер Королев, бухгалтер Кириллова, уборщица Чиркина и другие.

Плохо еще работает наш автотранспорт. Имея 4 автомашины нач. транспорта т. Скопцев не сумел обеспечить четкую и бес-

перебойную работу автотранспорта, а автотранспорт в торговле имеет большое значение.

Не все еще работники прилавка чутко и внимательно относятся к покупателям. К числу таких работников надо отнести зав. магазином Соколова П., продавца Сенникова и других. Надо прямо сказать, что поставлена задача партийной и правительственной о культурном обслуживании покупателей отдельными работниками торгового не выполняется.

Мы должны сейчас решительным образом перестроить свою работу. Те успехи, которых мы достигли в 1940 году — надо закрепить и бороться за то, чтобы каждый магазин, каждый продавец работал четко, культурно и вежливо обращался с покупателем. Мы обязаны бороться за то, чтобы полностью удовлетворить запросы трудящихся, ликвидировать очереди, бережно относиться к государственным ценностям, экономно производить всякого рода расходы и тем самым мы будем крепить обр. способность нашей социалистической родины.

Удовлетворить запросы

трудящихся
Из выступления
продавца мебельной
секции тов.
Шушпанова

Мебельная секция возникла не так давно. При организации секции мы имели товаров на 12 тыс. руб., а сейчас мы имеем товаров на 70 тыс. руб. Это показывает, что мебельная секция расширяется и является серьезной торговой единицей.

За 1940 год мебельной секцией реализовано товаров на 263,5 тыс. руб. Одних только кроватей мы продали около 1500 штук. Однако мы еще полностью не удовлетворяем запросов трудящихся. Трудящиеся живут культурной и зажиточной жизнью, они хотят иметь в своей квартире хорошую мебель, диван, хороший письменный стол и т. д. Значит все это должно быть в нашем магазине.

В магазине должны быть товары повседневного обихода. А у нас в продаже нет например таких вещей как корыто, веревки; очень мало бывает табуреток и т. д. Об изготовлении в большом количестве табуреток мы неоднократно обращались в артель «Лесоруб-деревообделочник», но правление артели плохо прислушивается к голосу покупателей. В наш магазин очень часто обращаются за такими вещами, как деревянные сачочки, ручные корзины, тарантасы, но всего этого в магазине не имеется.

В 1941 году на это нам надо обратить внимание. Все товары которые изготавливаются местной промышленностью должны быть в продаже в наших магазинах.

За культурную торговлю

Из выступления
тов. Селиванова.

В работе наших магазинов имеется еще много недостатков. Мы еще не научились торговать культурно, торговать по-советски. Ведь это факт, что иногда приходится еще слышать от продавцов, что «мы сегодня будем выдавать». Эти выражения противоречат духу советской торговли и свидетельствуют о нашей некультурности.

В отдельных магазинах имеют место вопиющие безобразия. Взять, например, скупочный магазин. Здесь много бескультурья и некультурности. В магазине имеются такие товары, которые просто надо выбросить, их никто не берет, они лежат годами и покрылись толстым слоем пыли.

Отдельные продавцы наших магазинов не показывают культурного вида.

Зайдешь иногда в магазин, а продавец окулался, как кулак и стоит не обращая никакого внимания на покупателя, вместо того, чтобы предложить покупателю ту или иную вещь, поговорить с ним и т. д. В 1941 году мы должны обратить особое внимание на культуру торговли, на четкую работу каждого работника прилавка.

Личная культура и гигиена работников прилавка

Из выступления зам. управляющего торгового тов. Лапина

Подводя итоги торгового хозяйства веной деятельности Ветлужского торгового за 1940 год видно, что за истекший год в своей практической работе мы имеем неплохие показатели. Товарооборот выполнен на 100 проц. Особенно хорошие показатели мы имеем за четвертый квартал 1940 года. План товарооборота 4-го квартала выполнен на 123 процента, что составляет 2348 тысяч рублей.

В выполнении плана товарооборота 4-го квартала отдельные магазины имеют еще лучшие показатели. Так, например, магазин № 6 (зав. магазином тов. Степанов Н. И.) план товарооборота выполнил на 152 процента, магазин № 17 (зав. магазином тов. Фомичева) — на 134 проц. и т. д.

Выполнению плана товарооборота за 1940 год способствовала продажа товаров ширпотреба местной промышленности. Однако в этом вопросе мы сделали еще далеко не все, ибо в наших магазинах отсутствуют еще мно-

гие товары хозяйственных и гончарных изделий.

Рост материального благосостояния трудящихся предъявляет нам, работникам торговли все большие требования по удовлетворению растущих потребностей населения. О растущих запросах населения могут свидетельствовать следующие цифровые данные о продаже нап. магазинами различных товаров за 1940 год: культтоваров продано на 64 тыс. руб., мебели и обстановки на 175 тыс. руб., музыкальных товаров на 75 тыс. руб., галантереи и парфюмерии на 341 тыс. руб., трикотаж: чулки и носки на 117 тыс. руб., обувь на 187 тыс. руб., хлопчатобумажных тканей на 222 тыс. руб., головные уборы и швейные изделия на 190 тыс. руб., табачные изделия на 229,5 тыс. руб., мыло хозяйственное на 74 тыс. руб., сахар на 231 тыс. руб., кондитерских изделий на 322 тыс. руб., посудо-хозяйственные товары на 252 тыс. руб. и т. д. Однако, в нашей работе имеются и крупные недостатки. Ряд

магазинов не всегда соблюдают санитарно-гигиенические правила, не всегда вежливо обращаются с покупателями, плохо борются за то, чтобы вовремя реализовать товары.

Большим недостатком работников торговли является низкая культура отдельных работников. Надо прямо сказать, что многие наши работники медленно повышают свой политический и культурный уровень. А низкая культура работников отражается на повседневной практической работе. Чтобы улучшить торговлю надо в первую очередь поднять идейный и культурный уровень работников прилавка.

Мы сейчас должны решительным образом ликвидировать все недостатки, которые у нас были в 1941 году и бороться за то, чтобы ко дню XVIII Всесоюзной партконференции план товарооборота первого квартала выполнить не менее, как на 60 проц. Покупатель требует, чтобы мы торговали культурно, и это требование мы должны полностью выполнять.

Увеличить продажу товаров местной промышленности

Из выступления зав. магазином № 6 тов. Степанова

Возросшие запросы трудящихся требуют от нас — работников советской торговли особенно четкой работы. Мы должны максимум, увеличить продажу товаров местной промышленности. Взять хотя бы лапти. Их продают на рынке по спекулятивным ценам: 6—7 рублей за

пару. А ведь мы вполне могли бы их продавать по 2—3 рубля.

Или взять гончарные изделия. В наших магазинах их совершенно нет, тогда как спрос населения на гончарные изделия имеется. Стало быть, мы должны удовлетворить за-

просы населения и иметь в продаже гончарные изделия.

Сейчас нам надо особенно серьезно заняться за перестройку работы каждого магазина. Все недостатки, которые имелись у нас в 1940 году, должны быть немедленно ликвидированы.

Лесозаготовки

Соревнования сельсоветов

Туранский, Проновский, Фабричный, Красно-Прудский, Капунинский, Хуторской и Бельшевский сельсоветы вступили в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции за досрочное выполнение плана лесозаготовок. В условия соревнования они ставят:

1. Обеспечить организованную высылку рабочей силы конных и пеших в объеме плана

к 12 января.
2. Выполнить программу лесозаготовок каждым колхозом совета ко дню открытия Всесоюзной партконференции на 70 проц. и к 25 марта на 100 проц.

3. Организовать высылку рабочих в лес бригадами и звеньями с определенным заданием и наряд-заказом.

4. Организовать среди бригад социалистическое соревнование.

Высокая производительность, высокие заработки

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции лесорубы и возчики Стрелицкого лесопункта дают высокую производительность труда, а вместе с этим и получают высокие заработки. Так, например, лесоруб Ремов А. выполняет по 2 и больше нормы в день. В течение зимнего сезона (октябрь-декабрь) он выработал 78 норм. Его средняя дневная производительность труда за декабрь месяц 220 проц., а заработок—1117 руб. 95 коп., в том числе сезонной премии - надбавки—446 руб. 98 коп.

Буянов А. М. выработал 93,5 нормы. Его средняя дневная производительность труда за декабрь составила 200 проц., а заработал он 1147 руб. 97 коп., в том числе сезонной премии 427 руб. 19 коп.

Овчинников Н. И. в течение декабря выработал 54 нормы и заработал 1045 руб. 29 коп.

Высокую производительность труда дают возчики на вывозке леса. Ширяев П. Т., например, в декабре выполнил план на 160 проц. В течение 18 дней он выработал 28 норм и заработал за это время 414 руб.

Зелевцев А. Г. в течение 20 дней декабря выработал 28 норм и заработал 520 руб. 50 коп. Свежков Н. В. за декабрь месяц выработал 34 нормы. Дневной заработок его составил 20 руб. 20 коп.

Наряду с лучшими лесорубами и возчиками есть отдельные рабочие, которые не выполняют дневных норм. Так, например, Завьялов А. П. в течение 20 дней декабря выработал 17 норм и его заработок составил всего 379 руб. 32 коп. за месяц. В течение квартала он выработал всего 49 норм. Буянов А. П. в течение 21 дня выработал всего 18 норм и его заработок поэтому только 256 руб. 56 коп.

Приведенные цифры говорят о том, что тот кто освоил лучшую пилу по-настоящему, правильно организовал труд, тот дает высокую производительность труда и вместе с тем получает высокий заработок. Задача руководителей лесхозов возглавить производственный и политический подъем лесорубов и обеспечить выполнение 70 проц. квартального плана ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции.

П. ОГОРОДЦЕВ.

Наши обязательства

Под руководством великой партии Ленина — Сталина лесозаготовительная промышленность нашей страны за годы сталинских пятилеток обогатилась новейшей техникой.

В лесах, где могла пройти едва только лошадь, работают тысячи автомашин, тракторов.

У нас — в руках все для того, чтобы дать народному хозяйству столько леса, сколько ему нужно, и такого качества, какое нужно различным отраслям.

260 лесорубов, возчиков, шоферов, грузчиков и весь инженерно-технический аппарат Калининского мехлесопункта, вступив в 1941 год, обязался план 1 квартала по заготовке 44 тысяч феметров леса, трелевке 30 тысяч феметров леса и вывозки

50 тысяч феметров выполнить к 25 марта.

В честь XVIII партконференции — ко дню открытия ее мы обязались выполнить кварталный план на 60 проц. Все работы организовать бригадами, а также организовать движение пятидесятников и десятистичников, широко проводить передачу опыта передовиков отстающим. Принять меры к выводу сезонников в бригады постоянных рабочих. К открытию партконференции не иметь ни одного рабочего невыполняющего норм выработки.

Коллектив мехлесопункта призывает руководителей колхозов на скорейшее выполнение двухсторонних договоров.

Я. ЗАРУБИН.

В лесу не работают

Жарнаровский колхоз, Скулябинского сельсовета и Волковский колхоз, Мошвинского сельсовета плохо выполняют свои договоры на лесозаготовки. Из этих колхозов рабочей силы в

лесу почти не бывает, а когда и выезжают в лес, то всего на несколько дней. На поездки в лес и обратно время уходит больше чем на работу.

И. Белов.

По Советской стране

Театральный коллектив Дворца культуры Московского автозавода имени Сталина подготовил новую постановку «Сады цветут».



Сцена из 3 акта. В роли девушки практикантки — конструктор А. Н. Максимова.

Памятник А. С. Попову в Кронштадте

На одной из улиц Кронштадта в ближайшие дни устанавливается памятник изобретателю радио А. С. Попову. Бронзовый бюст будет возвышаться на гранитном пьедестале против небольшого домика, в котором работал ученик. В школе связи, носящей имя А. С. Попова, проведены беседы. С воспоминаниями о великом изобретателе выступали его друзья и соратники. В специальном кабинете-школе хранятся первые приборы, сконструированные Поповым.

Зарботки бурщиков-семиволосовцев

Благодаря внедрению методов Семиволоса — Явкина десятки бурщиков Карабашских медных рудников повысили производительность труда в 2—3 раза. Выросли заработки семиволосовцев. 15 бурщиков в декабре заработали от 1 до 7 тысяч рублей. Бурщик товарищ Бабурич получил 7 тыс. руб., тов. Филинов — 6.955 рублей, товарищ Соколов — 4.404 руб. и т. д.

Наиболее высоких показателей добился бурщик шахты «Первомайская» тов. Медведев. Декабрьскую программу он выполнил на 450 процентов и заработал 7.889 рублей.

Санитарные тачанки Красного креста

Во всех 89 колхозах Тамаковского района, Днепропетровской области, организованы санитарные тачанки Красного креста. Они снабжены санитарными носилками и ящиками с медикаментами для оказания первой помощи. Каждую тачанку обслуживает колхозник, прошедший специальный курс санитарной подготовки.

ЗАРУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Германское опровержение

Германский бюллетень «Дневник Дейчланд» публикует опровержение английских сообщений относительно последствий английских воздушных налетов на так называемые «гавани вторжения». Эти сообщения, по словам бюллетеня, имеют целью «создать ложное впечатление о силе

английской авиации, которая якобы сумела расстроить германские планы вторжения».

Так называемые «гавани вторжения» на побережье Ла-Манша, — говорят бюллетень, — «находятся в хорошем состоянии и вооружены для выполнения своих задач».

Болгарское опровержение

Болгарское телеграфное агентство передает следующее сообщение: «В связи с тенденциозными слухами, распространенными за границей, о продвижении германских войск в Болгарию и о дипломатических демаршах по этому поводу, болгарское телеграфное агентство уполномо

чено заявить, что никакие иностранные войска не проходили в Болгарию и что болгарское правительство не делало никаких демаршей перед иностранными правительствами, так как для подобных демаршей не существует никакой причины».

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 14 января германская авиация предприняла налет на порт и другие важные в военном отношении объекты в Плимуте (Юго-Западная Англия). В городе возник ряд пожаров, причем некоторые из них приняли большие размеры.

По сведениям агентства Ассошиэтед Пресс, германские самолеты сбросили на Плимут около 10 тысяч за

жигательных и много фугасных бомб. Убытки, причиненные бомбардировкой, очень велики.

Английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, несмотря на неблагоприятную погоду, в ночь на 14 января совершила налеты на порты оккупированной части Франции, в том числе на базу германских подводных лодок в Лориане и военные объекты в Дюнкерке.

На фронтах в Албании

Корреспонденты американских Агентств сообщают, что в прибрежном секторе областного фронта, греческие войска ведут бой севернее Дукати, расположенного на главной дороге в Валову. Упорные наступательные действия греков не дают возможности итальянцам укрепить свои позиции.

Югославские газеты пишут, что на Северном фронте уже несколько дней подряд продолжается затишье. Обе стороны усиленно подвозят продоволь

ствие и военные материалы. Считают, что здесь предстоят большие бои.

Севернее Клисурь греки производят очистку от остатков вооруженных сил противника.

Сражения около Тепелене продолжают, принимая все более острый характер. По мнению югославской газеты «Время» итальянские войска в Тепелене находятся в чрезвычайно тяжелом положении и падение города следует ожидать в самое ближайшее время.

Война в Африке

По сообщению агентства Рейтер, английская артиллерия продолжает обстреливать оборонительные укрепления Тобрука. Англичане готовятся к штурму

города. Пока нет сведений о силах итальянского гарнизона в Тобруке, однако считают, что численность его значительно меньше, чем гарнизона Бардии.

По следам нашей критики

„Нет борьбы с браком“

Под таким заголовком было опубликовано письмо (газета «Ленинское Знамя» № 4 за 5 января с. г.), в котором указывалось на недостатки, имеющиеся в работе пекарни хлебобулочного комбината.

Председатель фабзавкома тов. Воробьев сообщает, что это письмо обсуждалось на общем собрании и приняты меры к устранению недостатков: усилен контроль за качеством выпускаемой продукции, запрещено экспедиторам получение денег и т. д.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 января в 7 часов вечера на картонной фабрике имени М. И. Калинина, в помещении фабричного клуба, райком ВКП(б) организует открытую платную лекцию на тему: о работе тов. Сталина «К вопросам аграрной политики в СССР». Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Бурячков.

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.

Отделению Государственного банка ТРЕБУЮТСЯ счетные работки. С предложениями обращаться к администрации. БАНК.